

致辞

财经事务及库务局局长出席香港中资证券业协会成立典礼 暨庆祝酒会致辞全文 (只有中文)

2009年12月10日(星期四)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十二月十日)出席香港中资证券业协会成立典礼暨庆祝酒会的致辞全文:

王(志民)副主任、曾(钰成)主席、谢(涌海)会长、各位嘉宾、各位业界朋友:

我很高兴获邀出席今日的盛会,见证香港中资证券业协会的正式成立。协会的前身,即香港中国企业协会证券行业委员会,虽然只有两年多历史,但增长迅速,会员单位已由九家证券公司增至二十家。随着中资证券公司在香港的基础日渐扩大,委员会今日改组为独立的协会,旗帜更加鲜明,我对此表示衷心祝贺。

金融业是香港的四大支柱行业之一,证券业是其中的重要部分。以目前的市值计算,我们的证券市场位列全球第七,亚洲第三。更令人鼓舞的是,我们今年首十一个月的首次上市集资额已经超过二百三十亿美元,荣膺全球IPO第一位。

国家开放改革三十年来,经济增长迅速,不论在个人和企业层面都有财富管理的需求,而香港作为亚洲的主要资产管理中心又邻近内地,令香港有条件成为内地首选的资产管理中心。

另一方面,随着人民币在国际市场的使用和重要性日渐增加,香港将在推动人民币区域化过程中扮演重要角色。

行政长官在今年十月发表的《施政报告》中提到香港要充分利用「一国两制」下的机遇,配合国家的整体发展需要,在达致互惠双赢和维护国家金融安全的原则下,发展为汇聚国内外资金及人才的国际融资中心、资产管理中心及离岸人民币业务中心。

我们会致力推进与内地的金融合作并全面加强两地金融市场的联系,扩大香港与珠三角地区在金融机构、金融工具、资金和人才等各方面的双向流通。

近年随着两地金融和经济关系日趋紧密,中资证券公司在香港金融市场扮演的角色会越来越重要。你们凭着熟悉内地市场情况和有广泛的客户网络,在内地和香港两地企业和投资者间提供了优质的资本市场服务,成为内地和香港金融市场融通的一支生力军,这一定有助两地资本市场之融合和发展。

我们的证券业界，尤其是中资证券公司，一直积极反映同业意见、出谋划策、并和我一同走访内地，协助促进本港金融业的发展，我在此致以深切谢意。

香港金融业的未来发展需要政府和业界的合作。我期望能与各位携手同心，为香港金融业的持续进步而努力。最后，我祝愿协会在谢会长的领导和各成员的努力下，会务蒸蒸日上。多谢各位！

完